



Fotó: Diósi Imre

Oltások kutyák számára

Oltás típusa	Oltás alkalmazása
Veszétség ellen	évente egyszer kötelező
Kombinált oltás (pl. szopornyica, parvo ellen)	életkortól függően ajánlott
Féreghajtó	a veszétség elleni oltással egy időben kötelező
Vitaminos oltás	a kutya egészségi állapotától függően ajánlott

Túl sok a kóbor eb, és túl sok a kölyök

Az ivartalanítás túl költséges, kutyáknál 20–40 ezer, macskáknál 12–19 ezer forint

A házikedvencek túlszaporodása országos probléma, mely Budapesten a legszembetűnőbb. Egy nőstény kutya évente kétszer tüzel, és alkalmanként 8–10 kölyköt is világra hozhat. Ma már a kisállatok ivartalanítása rutinműtéttel megoldható, és az állatvédők gyakran átvállalják a beavatkozás költségének felét.

Régóta panaszkodnak a szakemberek, hogy a gazdák nem foglalkoznak állataik ivarzásával, és a kölykedzés után néhány héttel elajándékozzák vagy menhelyre, gyepmesteri telepre viszik a kisállatokat. Gyakori az is, hogy utcára teszik a kölyköket, az állatmenhelyek pedig nem képesek az összes kóborló állatot befogadni, hiszen igen szűkösek az anyagi kereteik, állami támogatásban pedig nem részesülnek.

Egy nőstény kutya ivarzása számtalan kellemetlenséggel jár: nemcsak a kutyának, a gazdájának is. A mindennapos kutyasétáltatás valóságos erőpróba a kutya izgatottsága miatt, nem beszélve az állandó szökődésekről, hiszen a kan kutyák messziről megérezik a nőstény tüzelését. „Ezt az izgalmi

állapotot nőstény és hím kutyák esetében is csökkenteni lehet különböző sprayekkel, tablettákkal. Ezek hormonális módosító készítmények, melyek tompítják a nemi vágyat” – tájékoztat dr. Argay György állatorvos. Ezt a módszert azonban rendszeresen alkalmazni kell, ezzel szemben az orvosi beavatkozás csak egyszeri, és egész életre szól. Az ivartalanítás költsége az állatorvostól, az állat fajtájától és életkorától is függ. Egy nőstény macskát 12–19 ezer forintért ivartalanítanak, ez az összeg a kutyák esetében 20–40 ezer forint között van. Persze vannak módosító tényezők, például ha az állat valamilyen betegségben szenved, vagy utólag gyógyszeres kezelésre van szükség. Mivel a költségeket csak kevesen tudják vállalni, egyes állatvédő szervezetek gyakran hirdetnek ivartalanítási akciót, melyben a beavatkozás költségének egy részét átvállalják. A Sirius Alapítvány 2005 óta folyamatosan szervez ivartalanítást. „Kezdetben magánérőből finanszíroztuk a műtétek költségét, de ma már az ado-

mányok, pályázati pénzek valamelyest könnyítettek helyzetünkön. Létrehoztunk egy számlát, amelyre bárki befizethet, aki fontosnak tartja a túlszaporodás megállítását” – mondja Böjtös Andrea, a Sirius Alapítvány elnöke.

A jelenlegi törvények csak azt szabályozzák, hogy kóbor állatok nem lehetnek az utcán. Minden település köteles

minden új kutyatulajdonosnál, és ezzel együtt kedvezményeket adna. „Eredményes lehetne egy olyan megállapodás, hogy azok a gazdák, akik ivartalanítják a kutyájukat, és ellátják mikrocsippel, a hatóság elengedné a regisztrációs díj felét” – mondja a doktor.

Még ma is sokan idegenkednek kedvenceik ivartalanításától, pedig szakemberek szerint ez a legbiztosabb módszer. Szakszerű operáció esetén egy-két napon belül jól érzi magát a kutya vagy macska, és ha a gazdi betartja az állatorvos intelmeit, a későbbiekben komplikáció sem jellemző. „A háziállatok, de főleg a kutyák ivartalanítása közös érdekünk: az embernek azért, hogy ne leselkedjen rá lépten-nyomon a kóborló – néha veszett – kutyák veszélye, az állatnak pedig azért, hogy ne végezze az utcán vagy a sintertelepen túlszaporodása miatt. Nem várhatunk csodára, nekünk kell tennünk azért, hogy az elmúlt évek tragikus kutyatámadásai ne ismétlődhessenek meg” – mondja Póka Szilvia kutyatulajdonos.

Böjtös Andrea szerint a probléma valóban nem oldódik meg magától, és az állatvédők maroknyi csapata is kevés ehhez. Mindnyájunk feladata, hogy változtassunk. „Ha minden tulajdonos gondoskodik a szaporulat megelőzéséről, akár egy évtized alatt megszűnhetne a kóbor állatok problémája, és zsúfolt állatmenhelyek sem lennének” – summáz az állatvédő

„Mindnyájunk feladata a túlszaporodás megelőzése.”

Böjtös Andrea



a kóbor kutyák befogására és 14 napos megfigyelésre. Amennyiben az állat gazdája nem jelentkezik, dönthet annak végleges elaltatásáról. Mivel hazánkban csak 2011-től várható a csippel való ellátás kötelezővé tétele, még nagyon sok gazdtalan kutya, macska kószál az utcákon. A kóbor kutyák pedig csapattal keresik a szukákat, így azok befedezése elkerülhetetlen. „A nem kívánt szaporulatot és a kutyák utcára kerülését kellene megelőzni, hiszen rengeteg embernek már az állat örökbefogadása kor sincs elég pénze, és nem számol a költségekkel. Sokuknak még az elaltatásra sincsen pénzük” – világítja meg a helyzetet dr. Orbán László, az Illatos úti ebrendészeti telep állatorvosa. A szakember bevezetné a regisztrációs díjat

Magyar Ágnes Zsófia

2011-től kötelező lesz a kutyák csippel való ellátása

A kutyák azonosítócsippel való ellátása óriási előrelépést jelenthet, bár ez a szakemberek szerint igen költséges. Még ha egy-egy kerületi önkormányzat átvállalná a csippeültetés költségeit, akkor is komoly összegre volna szükség, hiszen a kutyák 20–30 százaléka évente cserélődik. Emellett igen sok az adott kerületben sétáltatott, de nem oda tartozó kutyák száma. Az is megoldásra vár, hogy a parkokban „járőröző” közterület-felügyelők minden kutyához oda merjenek menni, és néhány centiméterről le merjék olvasni az azonosítót. Hazánkban 2011-től várható a csiprendszer kötelezővé tétele, de a határt már ma sem lépheti át egyetlen kutya vagy macska sem a fenti azonosító nélkül.